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Representado pela letra I, esse conjunto reúne os números decimais não

exatos com uma representação infinita e não periódica, por exemplo:

3,141592... ou -5,712345...



Dízimas Periódicas

As dízimas periódicas são números decimais periódicos que

pertencem aos Racionais. Denominamos Fração Geratriz à fração que

dá origem à dízima periódica. O número que repete infinitamente é

chamado de período e o mesmo pode ser do tipo simples ou composto.

Período simples: a dízima periódica é simples se seu período é

composto por um mesmo número ou conjunto de números que se

repetem infinitamente.

Período composto: a dízima periódica é composta se apresenta uma

parte após a vírgula que não se repete, o anti-período, e depois o

período.

https://www.infoescola.com/matematica/numeros-racionais/
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Regra Prática da Dízima Simples
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Solução:

Vamos dar um exemplo. Tomemos a subtração

50=50-100

Realizando o que descreve o enunciado, temos

    1565-80=1550-20-100 

Portanto, o resto diminui 35 unidades.





Solução:

Seja x a quantidade de anos que se passam. Logo, a

idade do pai será x+55 e seus filhos 9+x, 11+x e 13+x.

Assim: x + 55 = 9 + x + 11 + x + 13 + x.

55 – 9 – 11 – 13 = 3x - x

2x = 22

X = 11 anos





Solução:

Lembre que o minuendo corresponde à metade da 

soma dos termos da subtração. 

Portanto, basta dividir 2400 por 2, obtendo 1200.

Exemplo: 10 – 8 = 2.

10 + 8 + 2 = 20

Perceba que o minuendo é 20 : 2 = 10. 





Solução:

Sabemos que o dividendo é igual ao divisor multiplicado

pelo quociente e somado ao resto. O divisor será o

menor possível quando o resto for o maior possível.

Logo, como o resto é 16, o divisor deve ser 17. Assim,

1617237  quociente

  1317:16237 quociente





Solução:

Sabemos que o dividendo é igual ao divisor multiplicado

pelo quociente e somado ao resto. O resto será o maior

possível quando for uma unidade a menos que o

divisor, ou seja, 11. Portanto,

131111012 dividendo





Solução:

Uma possibilidade de preenchimento seria

Existem outras possibilidades, mas o último círculo

sempre será preenchido com o 3.





Solução:

105715 

9312105 

313:93 





Solução:

Para completar 80 voltas Carlinhos leva

s24008030 

Se dividirmos o tempo que Carlinhos leva para

completar as 80 voltas pelo tempo que Paulinho leva

para completar 1 volta, teremos o número de voltas que

Paulinho dará em 2400 segundos. Logo,

7532:2400 





Solução:

Seja x o número de triciclos. Assim, 

existem 15 – x quadriciclos.

Desta forma, podemos escrever:

  551543  xx

554603  xx

6055 x

triciclosx 5





Solução:

Devemos em primeiro lugar resolver as expressões

entre parêntesis, seguindo a ordem de prioridade das

operações. Essa ordem é a seguinte: fazer

primeiramente as multiplicações e divisões para, a

seguir, realizar as adições e subtrações. Assim,

A alternativa A) está correta pois,

4 + (4−4) × 4 = 4 + 0 × 4 = 4 + 0 = 4;

A alternativa B) está correta pois, 

(4 × 4 + 4) ÷ 4 = (16 + 4) ÷ 4 = 20 ÷ 4 = 5; 



Solução:

A alternativa C) está errada pois,

4 + 4 ÷ 4 + 4 = 4 + 1 + 4 = 9 ≠ 6;

A alternativa D) está correta pois, 

44 ÷ 4 − 4 = 11 − 4 = 7;

A alternativa E) está correta pois, 

4 + 4 + 4 − 4 = 8 + 4 − 4 = 12 − 4 = 8.





Solução:

91100...00,0
27


zeros

.1011,9 28





Solução: 73,13 x

y = -1/2 = -0,5 z = 3/2 = 1,5

Tem-se t < y < z < x. Assim, a figura que representa o

jogo de Clara é a da alternativa d.





Solução:
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Solução:

Até a 5ª casa:

31168421 

Até a 20ª casa:

 432 22221

 1932 22221  1220 





Solução:

 125 5438    1252 52192

 1210 52192  19552 1111

951011 12105,9 


